
香港民意研究所

環保及回收(飲品容器)意見調查

2021年4月29日

樣本資料

調查結果 (加權數字)

Frequency Percent Valid Percent

1 有 861 85% 85%

2 冇 143 14% 14%

3 唔記得/唔知/難講 4 <1% <1%

Total 1,008 100% 100%

Frequency Percent Valid Percent

1 好支持 380 38% 38%

2 幾支持 254 25% 25%

3 一半半 88 9% 9%

4 幾反對 146 14% 14%

5 好反對 111 11% 11%

唔知/難講 28 3% 3%

Total 1,007 100% 100%

Missing -99 拒答 1 <1%

1,008 100%

Frequency Percent Valid Percent

1 支持 634 63% 63%

3 一半半 88 9% 9%

4 反對 257 25% 25%

唔知/難講 28 3% 3%

Total 1,007 100% 100%

Missing -99 拒答 1 <1%

1,008 100%

Valid Missing

979 29 3.7 +/-0.1 4.0 5 1.4

Frequency Percent Valid Percent

% Excluding

DK/HS

Cumulative

% Excluding

DK/HS

無論如何/收幾多錢都會退還 108 11% 11% 12% 12%

0.1 8 1% 1% 1% 13%

0.2 10 1% 1% 1% 14%

0.3 3 <1% <1% 0% 14%

0.4 1 <1% <1% 0% 14%

0.5 121 12% 12% 13% 27%

0.6 <1 <1% <1% 0% 27%

而家我會講兩種回收塑膠樽裝飲品嘅做法畀你聽，之後請你就住兩種做法回答幾條問題。(以隨機次序

先問其中一種做法)

Mean

Sampling error

(SEM*2) Median

Total

Valid

Total

Valid

Valid

N

Mode

Std.

Deviation

Valid

Q1 [Q1] 過去一年，你有冇買過塑膠包裝嘅飲品？

Q2 [Q2] 你有幾支持或者反對呢種做法？(追問程度)

Q2gp [Q2] 你有幾支持或者反對呢種做法？(追問程度) [綜合數據]

Q2m [Q2] 你有幾支持或者反對呢種做法？(追問程度)

Q3 [Q3] 你認為每個膠樽按金收幾多錢，你就會有好大機會退還膠樽去拎返啲按金？

調查日期：23-27/4/2021

調查方法：由真實訪問員進行隨機抽樣電話訪問
訪問對象：18歲或以上操粵語的香港居民
成功樣本數目：1,008 (包括511個固網及497個手機樣本)

實效回應比率：47.0%

標準誤差：少於1.6% (在95%置信水平下，抽樣誤差不超過+/-3.1%) (以樣本總數計算)

第{一／二}種做法叫按樽制，即係政府規定市民買膠樽飲品嘅時候，需要繳付定額嘅按金，飲完之後退

還膠樽，就可以攞返按金，好似以前退還飲品或者汽水玻璃樽，可以攞返按金咁。

加權方法：按照政府統計處提供的統計數字以「反覆多重加權法」作出調整。全港人口年齡及性別分佈統計數字來自
　　　　　《二零二零年年中人口數字》，而教育程度 (最高就讀程度) 及經濟活動身分統計數字則來自《香港的女
　　　　　性及男性 - 主要統計數字》(2020年版)。



0.75 1 <1% <1% 0% 27%

0.8 2 <1% <1% 0% 28%

1 316 31% 32% 34% 62%

1.3 <1 <1% <1% 0% 62%

1.5 1 <1% <1% 0% 62%

2 120 12% 12% 13% 75%

2.5 <1 <1% <1% 0% 75%

3 15 2% 2% 2% 77%

4 2 <1% <1% 0% 77%

5 83 8% 8% 9% 86%

6 1 <1% <1% 0% 86%

7 1 <1% <1% 0% 86%

10 53 5% 5% 6% 92%

15 1 <1% <1% 0% 92%

20 5 <1% 1% 1% 93%

100 1 <1% <1% 0% 93%

1000 1 <1% <1% 0% 93%

10000 2 <1% <1% 0% 93%

收幾多錢都唔會退還 64 6% 6% 7% 100%

唔知/難講 79 8% 8%

Total 1,002 99% 100% 100%

Missing -99.00 拒答 6 1%

1,008 100%

Valid Missing

923 85 1.0 1.00

Q4的結果請參閱另一檔案

第{一／二}種做法叫回贈制，係政府規定生產商喺指定地點直接向退還膠樽嘅市民提供定額回贈。

Frequency Percent Valid Percent

1 好支持 468 46% 46%

2 幾支持 348 34% 35%

3 一半半 86 8% 9%

4 幾反對 38 4% 4%

5 好反對 36 4% 4%

唔知/難講 32 3% 3%

Total 1,006 100% 100%

Missing -99 拒答 2 <1%

1,008 100%

Frequency Percent Valid Percent

1 支持 815 81% 81%

3 一半半 86 8% 9%

4 反對 73 7% 7%

唔知/難講 32 3% 3%

Total 1,006 100% 100%

Missing -99 拒答 2 <1%

1,008 100%

Valid Missing

974 34 4.2 +/-0.1 4.0 5 1.0

Frequency Percent Valid Percent

% Excluding

DK/HS

Cumulative

% Excluding

DK/HS

無論如何/回贈幾多錢都會回收 212 21% 21% 23% 23%

0.01 1 <1% <1% 0% 23%

0.05 1 <1% <1% 0% 23%

0.1 45 4% 4% 5% 28%

0.2 25 2% 2% 3% 30%

0.3 8 1% 1% 1% 31%

0.5 161 16% 16% 17% 49%

Q3m [Q3] 你認為每個膠樽按金收幾多錢，你就會有好大機會退還膠樽去拎返啲按

金？

Total

Valid

Q5 [Q5] 你有幾支持或者反對呢種做法？(追問程度)

N

Median Mode

Valid

Median Mode

Std.

Deviation

Total

Valid

Total

Q5gp [Q5] 你有幾支持或者反對呢種做法？(追問程度) [綜合數據]

Valid

N

Mean

Sampling error

(SEM*2)

Q5m [Q5] 你有幾支持或者反對呢種做法？(追問程度)

Q6 [Q6] 你認為每個膠樽有幾多錢回贈，你就會有好大機會去回收膠樽攞啲回贈？



0.75 1 <1% <1% 0% 49%

0.8 5 <1% <1% 1% 49%

1 266 26% 27% 29% 78%

1.5 4 <1% <1% 0% 78%

2 85 8% 9% 9% 87%

3 13 1% 1% 1% 89%

5 52 5% 5% 6% 94%

6 2 <1% <1% 0% 95%

8 1 <1% <1% 0% 95%

10 11 1% 1% 1% 96%

15 1 <1% <1% 0% 96%

20 <1 <1% <1% 0% 96%

50 1 <1% <1% 0% 96%

100 2 <1% <1% 0% 96%

1000 1 <1% <1% 0% 96%

回贈幾多錢都唔會回收 33 3% 3% 4% 100%

唔知/難講 64 6% 6%

Total 995 99% 100% 100%

Missing -99.00 拒答 13 1%

1,008 100%

Valid Missing

931 77 1.0 1.00

Q7的結果請參閱另一檔案

Frequency Percent Valid Percent

1 按樽制 390 39% 39%

2 回贈制 412 41% 41%

3 一樣咁有效/冇效 170 17% 17%

唔知/難講 34 3% 3%

Total 1,006 100% 100%

Missing -99 拒答 2 <1%

1,008 100%

Frequency Percent Valid Percent

1 好應該 353 35% 35%

2 幾應該 239 24% 24%

3 一半半 70 7% 7%

4 幾唔應該 141 14% 14%

5 好唔應該 152 15% 15%

唔知/難講 48 5% 5%

Total 1,003 99% 100%

Missing -99 拒答 5 1%

1,008 100%

Frequency Percent Valid Percent

1 應該 592 59% 59%

3 一半半 70 7% 7%

4 唔應該 293 29% 29%

唔知/難講 48 5% 5%

Total 1,003 99% 100%

Missing -99 拒答 5 1%

1,008 100%

Valid Missing

955 53 3.5 +/-0.1 4.0 5 1.5

Frequency Percent Valid Percent

Valid 1.00 1,008 100% 100%

Mode

Valid

Total

Q6m [Q6] 你認為每個膠樽有幾多錢回贈，你就會有好大機會去回收膠樽攞啲回贈？

Valid

Total

N

Median

Mode

Std.

Deviation

Valid

Total

Valid

Total

Q9m [Q9] 你認為呢類推動回收嘅做法應唔應該推行至紙包飲品？(追問程度)

N

Mean

Sampling error

(SEM*2) Median

$Q10 [Q10] 你認為以下邊啲地方最需要設置飲品膠樽回收點？(以隨機次序讀出回收點；最多可選5

項)a

Q8 [Q8] 你認為邊種做法更加有效推動市民回收飲品嘅膠樽？

Q9 [Q9] 你認為呢類推動回收嘅做法應唔應該推行至紙包飲品？(追問程度)

Q9gp [Q9] 你認為呢類推動回收嘅做法應唔應該推行至紙包飲品？(追問程度) [綜合數據]



N Percent

1 屋苑 608 14% 60%

4 港鐵站同主要巴士站 572 13% 57%

7 便利店 543 13% 54%

5 商場 522 12% 52%

9 公園、運動場、體育館 495 12% 49%

6 超市 457 11% 45%

3 學校 429 10% 43%

8 街市 355 8% 35%

2 工商業大廈 146 3% 14%

10 政府建築物 124 3% 12%

其他，請註明： 14 <1% 1%

唔知/難講 17 <1% 2%

4,282 100%

Frequency Percent

Percent of

Cases

餐廳食肆 4 <1% <1%

出售膠樽飲品的地方 2 <1% <1%

不需要設置回收點 2 <1% <1%

自動售賣機旁邊 1 <1% <1%

郊野公園 1 <1% <1%

垃圾站 1 <1% <1%

街上 1 <1% <1%

沙灘、泳池 1 <1% <1%

回收車 1 <1% <1%

圖書館 1 <1% <1%

Sub-total 14 <1% 1%

Frequency Percent Valid Percent

1 好贊成 599 59% 60%

2 幾贊成 270 27% 27%

3 一半半 50 5% 5%

4 幾反對 29 3% 3%

5 好反對 20 2% 2%

唔知/難講 37 4% 4%

Total 1,006 100% 100%

Missing -99 拒答 2 <1%

1,008 100%

Frequency Percent Valid Percent

1 贊成 869 86% 86%

3 一半半 50 5% 5%

4 反對 49 5% 5%

唔知/難講 37 4% 4%

Total 1,006 100% 100%

Missing -99 拒答 2 <1%

1,008 100%

Frequency Percent Valid Percent

1 好贊成 346 34% 34%

2 幾贊成 239 24% 24%

3 一半半 114 11% 11%

4 幾反對 150 15% 15%

5 好反對 134 13% 13%

唔知/難講 25 2% 2%

Total 1,008 100% 100%

Frequency Percent Valid Percent

1 贊成 585 58% 58%

Responses Percent of

Cases

Valid

Total

Q11 [Q11] 另外，為咗減少整體塑膠使用量，你有幾贊成或者反對以下嘅講法？(追問程度) [生產商同

零售商有責任源頭減廢，減少產品嘅塑膠包裝]

Total

Q10_8881 - 其他答案

Valid

Total

Q11gp [Q11] 另外，為咗減少整體塑膠使用量，你有幾贊成或者反對以下嘅講法？(追問程度) [生產商
同零售商有責任源頭減廢，減少產品嘅塑膠包裝] [綜合數據]

Q12 [Q12] 另外，為咗減少整體塑膠使用量，你有幾贊成或者反對以下嘅講法？(追問程度) [生產商同

零售商應該積極鼓勵客人自備容器購物]

Valid

Q12gp [Q12] 另外，為咗減少整體塑膠使用量，你有幾贊成或者反對以下嘅講法？(追問程度) [生產商
同零售商應該積極鼓勵客人自備容器購物] [綜合數據]

Valid



3 一半半 114 11% 11%

4 反對 284 28% 28%

唔知/難講 25 2% 2%

Total 1,008 100% 100%

Valid Missing

Q11m [Q11] 另外，為咗減少整體塑膠使用量，你有幾贊成或者反對以下嘅講法？(追問程度) [生產商同零售商有責任源頭減廢，減少產品嘅塑膠包裝]969 39 4.4 +/-0.1 5.0 5 0.9

Q12m [Q12] 另外，為咗減少整體塑膠使用量，你有幾贊成或者反對以下嘅講法？(追問程度) [生產商同零售商應該積極鼓勵客人自備容器購物]983 25 3.5 +/-0.1 4.0 5 1.4

個人資料 (原始數字)

Frequency Percent Valid Percent

1 男 364 36% 36%

2 女 644 64% 64%

Total 1,008 100% 100%

Frequency Percent Valid Percent

1 18 – 24歲 95 9% 10%

2 25 – 34歲 144 14% 14%

3 35 – 44歲 151 15% 15%

4 45 – 54歲 142 14% 14%

5 55 – 64歲 162 16% 16%

6 65 – 74歲 179 18% 18%

7 75 – 84歲 98 10% 10%

8 85歲或以上 27 3% 3%

Total 998 99% 100%

Missing -99 拒答 10 1%

1,008 100%

Frequency Percent Valid Percent

1 小學或以下 196 19% 20%

2 初中 (中一至中三) 139 14% 14%

3 高中 (中四至中七/DSE/毅進) 296 29% 30%

4 專上教育：非學位課程 (包括文憑/

證書/副學位課程)

65 6% 7%

5 專上教育：學位課程 (包括學士學位
/研究院)

299 30% 30%

Total 995 99% 100%

Missing -99 拒答 13 1%

1,008 100%

Frequency Percent Valid Percent

1 行政及專業人員 142 14% 14%

2 文職及服務人員 172 17% 17%

3 勞動工人 90 9% 9%

4 學生 75 7% 8%

5 料理家務者/家庭主婦 206 20% 21%

6 退休人士 277 27% 28%

7 失業/待業/其他非在職 34 3% 3%

其他，請註明： 1 <1% <1%

Total 997 99% 100%

Missing -99 拒答 11 1%

1,008 100%

Frequency Percent Valid Percent

1 少過$5,000 284 28% 31%

2 $5,000 – $9,999 112 11% 12%

3 $10,000 – $14,999 123 12% 14%

4 $15,000 – $19,999 107 11% 12%

5 $20,000 – $29,999 114 11% 13%

6 $30,000 – $39,999 58 6% 6%

DM4 [DM4] 你嘅職業係？(老闆／自僱／Freelance／散工／公務員並非合適答案，請追問工作性質或

內容)

DM5 [DM5] 你平均每月收入大概係幾多？請包括埋家用、政府津貼、退休金、租金收入等等。(讀出範

圍)

Valid

Valid

Total

Valid

Total

DM3 [DM3] 你讀書讀到乜嘢程度？(最高就讀程度，即不論有否完成該課程，包括現正就讀)

Valid

Total

DM1 [DM1] 性別 (可由訪問員自行判斷)

Valid

DM2 [DM2] 你今年幾多歲？ [綜合數據]

Valid

N

Mean

Sampling error

(SEM*2) Median Mode

Std.

Deviation



7 $40,000或以上 92 9% 10%

唔知/難講 20 2% 2%

Total 910 90% 100%

Missing -99 拒答 98 10%

1,008 100%

個人資料 (加權數字)

Frequency Percent Valid Percent

1 男 475 47% 47%

2 女 533 53% 53%

Total 1,008 100% 100%

Frequency Percent Valid Percent

1 18 – 24歲 72 7% 7%

2 25 – 34歲 160 16% 16%

3 35 – 44歲 168 17% 17%

4 45 – 54歲 176 17% 18%

5 55 – 64歲 199 20% 20%

6 65 – 74歲 128 13% 13%

7 75 – 84歲 74 7% 7%

8 85歲或以上 21 2% 2%

Total 998 99% 100%

Missing -99 拒答 10 1%

1,008 100%

Frequency Percent Valid Percent

1 小學或以下 188 19% 19%

2 初中 (中一至中三) 138 14% 14%

3 高中 (中四至中七/DSE/毅進) 318 32% 32%

4 專上教育：非學位課程 (包括文憑/

證書/副學位課程)

63 6% 6%

5 專上教育：學位課程 (包括學士學位
/研究院)

287 28% 29%

Total 995 99% 100%

Missing -99 拒答 13 1%

1,008 100%

Frequency Percent Valid Percent

1 行政及專業人員 185 18% 19%

2 文職及服務人員 234 23% 23%

3 勞動工人 154 15% 15%

4 學生 44 4% 4%

5 料理家務者/家庭主婦 108 11% 11%

6 退休人士 217 21% 22%

7 失業/待業/其他非在職 55 5% 5%

其他，請註明： 1 <1% <1%

Total 997 99% 100%

Missing -99 拒答 11 1%

1,008 100%

Frequency Percent Valid Percent

自僱人士 1 <1% <1%

Sub-total 1 <1% <1%

Frequency Percent Valid Percent

1 少過$5,000 231 23% 25%

2 $5,000 – $9,999 88 9% 10%

3 $10,000 – $14,999 133 13% 15%

4 $15,000 – $19,999 125 12% 14%

5 $20,000 – $29,999 144 14% 16%

Valid

Total

Valid

Total

Valid

Valid

Total

Valid

occv2_8881 - 其他答案

DM5 [DM5] 你平均每月收入大概係幾多？請包括埋家用、政府津貼、退休金、租金收入等等。(讀出範

圍)

Valid

Total

DM3 [DM3] 你讀書讀到乜嘢程度？(最高就讀程度，即不論有否完成該課程，包括現正就讀)

DM4 [DM4] 你嘅職業係？(老闆／自僱／Freelance／散工／公務員並非合適答案，請追問工作性質或

內容)

DM2 [DM2] 你今年幾多歲？ [綜合數據]

DM1 [DM1] 性別 (可由訪問員自行判斷)



6 $30,000 – $39,999 64 6% 7%

7 $40,000或以上 109 11% 12%

唔知/難講 16 2% 2%

Total 912 90% 100%

Missing -99 拒答 96 10%

1,008 100%

Valid

Total


